



Суперкубок
ЧЕФА

ФУТБОЛ

ВИМСФ. "НАШ ЧЕФА"

КИЕВСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ОКТЯБРЯ

СУПЕРКУБОК УЕФА

„ДИНАМО“
(КИЕВ, СССР)

Победитель розыгрыша
Кубка обладателей кубков

— „БАВАРИЯ“
(МЮНХЕН, ФРГ)

Обладатель Кубка
европейских чемпионов

ФУТБОЛ

Начало матча в 19 часов

ском стадионе (80 тыс. мест). В профессиональную бундеслигу (Федеральную лигу) ФРГ вошел в сезоне 1965—1966 гг. как победитель южной региональной группы. Четырехкратный чемпион страны (1969, 1972, 1973, 1974 гг.), обладатель Кубка ФРГ (1967, 1969 и 1971 гг.). Когда сборная ФРГ стала триумфатором Х первенства мира по футболу, лучи чемпионской славы пали и на мюнхенскую «баварию».



Капитан команды «Бавария» (Мюнхен) — Ф. БЕКЕНБАУЭР с кубком европейских чемпионов.

Футболисты Киевского «Динамо» на Центральном стадионе столицы Украины принимают команду клуба «Бавария» из ФРГ.

Это будет второй поединок соперников. Первый матч состоялся 9 сентября в Мюнхене и закончился победой киевлян 1 : 0.

Итог двух игр определит, кто из участников будет обладателем Суперкубка УЕФА.

В сегодняшней встрече динамовцев Киева может устроить и ничейный результат, так как обладатель приза определяется по сумме очков. В случае если соперники наберут одинаковое количество очков после двух матчей, победителем будет названа команда, имеющая лучшую разницу мячей. В случае равенства и этого показателя, гол, забитый на чужом поле, засчитывается за два. А если и при таком подсчете выявить победителя невозможно, то назначаются дополнительные два тайма по 15 минут. Ежели и после дополнительного времени счет остается ничейным, команды бьют серию пенальти, по правилам УЕФА.

ОБЛАДАТЕЛИ СУПЕРКУБКА

«Суперкубок» оспаривают обладателя Кубка европейских чемпионов и обладатель Кубка кубков. Идея соревнования принадлежит голландцам. В 1973 г. по их инициативе встретились победители европейских турниров 1972 г. «Аякса» и «Глазго Рейнджерс» (Шотландия). Победа «Аякса» — 3 : 1 и 3 : 2. Но игры были неофициальные. УЕФА признала «Суперкубок», и в январе 1974 г. он впервые был разыгран официально. Встретились победители турниров 1973 г. «Аякса» и «Милана» (Италия).

Первую встречу в Милане выиграли хозяева поля — 1 : 0. В повторном поединке «Аякс» взял убедительный реванш — 6 : 0.

Победители выступали в составе: Стуи, Сурбнер, Бланкенбург, Хулскофф, Крол, Невескенс, Мюрен, Хаан, Рей, Мульдер, Кайзер. Тренер команды — Кнобель.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ГОСТЕЙ

«Бавария» — один из именитых клубов европейского футбола. Его официальное наименование «Байрен Мюнхен Фусбаль Клуб» (Футбольный клуб «Бавария» Мюнхен). Основан в 1900 году. Футболки черные с белыми отворотами, трусы черные. Международные матчи проводят на городском стадионе (44 тыс. мест) и Олимпий-

Весь шесть игроков прославленного клуба играли в финальном матче и удостоены золотых медалей чемпионов мира.

Участвуя в европейских клубных турнирах, «Бавария» дважды — в сезонах 1973—1974 и 1974—1975 гг. завоевывала Кубок чемпионов, а в сезоне 1966—1967 гг. была победителем розыгрыша Кубка обладателей кубков.

После победоносных успехов в 1974—1975 гг. «Бавария» на первенстве страны выступала неудачно. Принимали спада формы команды все футбольные специалисты ФРГ считают постоянные путешествия ее игроков в разные страны, слишком большую перевескую; за последний сезон они прошли 105 матчей.

«Бавария» низко опустилась в турнирной таблице. Был освобожден тренер У. Латтек, его заменил вызванный в Мюнхен Детмар Крамер, который в 1966 году был вторым тренером сборной ФРГ, после чего семь лет являлся тренером ФИФА и с августа 1974 г. — тренером футбольного союза США. Под руководством нового тренера команда постепенно преодолевает кризис.

Высоких результатов «Бавария» добивалась благодаря тому, что располагала на центральных позициях выдающимися игроками, выступавшими за сборную страны. Это З. Майер (вратарь — 59 раз), Ф. Беккенбауэр (свободный защитник — 88), Г. Шварценбек (столпер — 32), П. Брайтнер (игрок середины поля — 5 раз), У. Хенесс (игрок середины поля — 29), Г. Мюллер (центр нападения — 62 раза).

Бомбардир Г. Мюллер забил в 62 играх за сборную ФРГ 68 голов, в 314 играх чемпионата страны — 269 голов, в 45 играх европейских кубков — 45 голов. В международных матчах «Бавария» играет в современном стиле, надежно и жестко, не признает критических ситуаций, умело называет сопернику удобную для себя манеру игры.

ВСПОМИНАЯ РЕЗУЛЬТАТЫ

Сегодняшние соперники в минувшем сезоне, выступая в европейских клубных турнирах, успешно провели соревнования и стали обладателями почетных призов.

Футболисты «Баварии» в борьбе за Кубок чемпионов одолели такие команды:

«Мадебург» (ГДР)	— 3 : 2, 2 : 1
«Арапат» (СССР)	— 2 : 0, 0 : 1
«Сент-Этьен» (Франция)	— 0 : 0, 2 : 1
и в финале «Лидс» (Англия)	— 2 : 0

Динамовцы Киева участвовали в розыгрыше Кубка кубков, одержали победы над клубами:

ЦСКА «Септемврийские знамя» (Болгария)	— 1 : 0, 1 : 0
«Энграктх» (ФРГ)	— 3 : 2, 2 : 1
«Бурсаспор» (Турция)	— 1 : 0, 2 : 0
«Эйндховен» (Нидерланды)	— 3 : 0, 1 : 2
и в финале выиграли у «Ференцвароша» (Венгрия)	— 3 : 0

ФУТБОЛ В ФРГ

Футбольный союз (Дойч Фусбаль Бунд) представляет ФРГ в СИФА с 1950 г. Объединяет 95.000 команд и 3.100.000 игроков.

В 1963 году в ФРГ была введена профессиональный футбол. Это поставило футбольно-зрелищную деятельность на широкую коммерческую ногу, а футболисты стали служащими, связанными договорными условиями. В созданную бундеслигу были включены только те клубы, которые имели достаточно вместительный стадион и социальный банковский счет.

Сезон 1963—1964 гг. открыл новую эру в истории западногерманского футбола. Первым чемпионом страны стал клуб «Кельн».

Ныне в бундеслиге 18 клубов. Сезон начинается в августе и заканчивается в июне следующего года. Соревнования на Кубок ФРГ открыты для команд всех лиг.



Стоят (слева-направо): Рот, Дормербергер, Беккенбауэр, Вундер, Вайс, Мюллер, Торнштедт. Сидят: Каппельман, Майер, Цобель, Шварценбек.

Главное спортивное сооружение страны — Олимпийский стадион в Мюнхене. Он вмещает 80 тысяч зрителей. Другие стадионы: Ганновер — «Хицдерзахен» (80 тыс.), Штутгарт — «Неккарштадион» (75 тыс.), Франкфурт-на-Майне — «Вальдштадион» (71 тыс.), Людвигсгафен — «Зюдвест» (64 тыс.), Кельн — «Мюнхендорф» (52 тыс.).

Стиль игры футболистов ФРГ — атлетический, скоростной, рационально-технический.

Характерно, что при наличии большого количества почти равных по силам клубов в ФРГ привлекаются иностранные футболисты и тренеры. Свой первый международный матч сборная ФРГ провела 22 ноября 1950 года против сборной Швейцарии (1 : 0). До 1975 г. сыграла 201 матч (+ 121 = 33 — 47, мячи — 442 — 224). Шесть раз выступала на чемпионатах мира. Дважды, в 1954 и 1974 гг. занимала первое место, в 1966 г. — второе, в 1970 г. — третье, в 1958 г. — четвертое, а в 1962 г. — вышла в четвертьфинал. В 1972 году завоевала звание чемпиона Европы. Лучшие команды ФРГ успешно боролись в европейских кубковых турнирах, «Бавария» (Мюнхен) дважды выиграла Кубок чемпионов (1974 и 1975 гг.), «Боруссия» (Дортмунд) —

Кубок кубков (1966 г.). Финалистами розыгрышней Кубка кубков были в 1965 г.— «Мюнхен 1980», в 1968 г.— «Гамбург».

Выдающиеся игроки сборной ФРГ Г. Мюллер в 1970 г. и Ф. Беккенбауэр в 1972 г. удостаивались приза «Золотой мяч» — лучшему футболисту континента. Цвета сборной ФРГ защищали знаменитые мастера, пользовавшиеся широкой международной известностью, такие как Ф. Вальтер, У. Зеелер, Х. Ран, В. Либрехт, М. Морлок.

Заслуженную славу приобрели теоретики и практики, руководившие сборной страны — З. Гербергер, Г. Шен, Х. Гиен, а также М. Меркель.

ЧЕМПИОНАТ ФРГ 1974—1975 гг.

Итоговая таблица

	В	Н	П	М	О
1. «Боруссия» (Менхенгладбах)	21	8	5	86—40	50
2. «Герта»	19	6	9	61—43	44
3. «Эйнтрахт» (Франкфурт)	18	7	9	89—49	43
4. «Гамбург»	18	7	9	55—38	43
5. «Кельн»	17	7	10	71—51	41
6. «Фортуна»	16	9	9	68—55	41
7. «Шальке-04»	16	7	11	52—37	39
8. «Кикерс»	17	4	13	72—62	38
9. «Эйнтрахт» (Брайеншвейг)	14	8	12	52—42	36
10. «Бавария»	14	6	14	57—63	34
11. «Бохум»	14	5	15	53—53	33
12. «Рот-Айс»	10	12	12	56—68	32
13. «Кайзерслаутерн»	13	5	16	56—55	31
14. «Дюйсбург»	12	6	16	59—77	30
15. «Вердер»	9	7	18	45—69	25
16. «Штутгарт»	8	8	18	50—79	24
17. «Теннис»	5	6	23	38—89	16
18. «Вупперталь»	7	8	24	32—86	12

ФЛАГМАН СОВЕТСКОГО ФУТБОЛА

Киевское «Динамо» — один из старейших и популярнейших футбольных коллективов в нашей стране. Созданный в 1927 году, он прошел большой спортивный путь, отмеченный крутыми поворотами, имеет свою школу, свой почерк, традиции, воспитал плейзду известных мастеров кожаного мяча, внес солидный вклад в тактику советского футбола. Характерная черта динамовцев Киева — высокое индивидуальное мастерство, сочетание игровой дисциплины с импровизацией, маневренность. Матчи с участием киевлян всегда привлекают на трибуны стадионов десятки тысяч зрителей.

Долгое время коллектив работал над созданием стройного ансамбля высокотехнических игроков. Поиски приносили ему немало творческих успехов, были взлеты и спады, радости и горечи. Понятийные уроки, накопленный опыт передавались из поколения в поколение и в конце концов стали фундаментом стабильных достижений. С именами киевских динамовцев связана не только история наших чемпионатов страны, но и летопись международных матчей, где успехи клуба и его представителей в сборной СССР также неуклонно возрастают.



Капитан команды «Динамо» (Киев) — В. КОЛОТОВ с Кубком обладателей кубков европейских стран.

Динамовцы Киева — участники всех 36 чемпионатов страны, провели в них 972 матча с таким итогом: 427 побед, 297 ничьих, 248 поражений; 1509 забитых и 1143 пропущенных мячей. Лучший бомбардир в играх высшей лиги В. Каневский, на его счету 80 забитых голов. Киевляне завоевали звание чемпионов СССР в шести турнирах — в 1961, 1966, 1967, 1968, 1971 и 1974 гг. Вторыми призерами были семь раз, третьими — один раз.



Слева направо нижний ряд: Кузнецов С., Трошкин В., Матвиенко В., Мунтян В., Онищенко В. Средний ряд: старший тренер В. В. Лобановский, Веремеев В., Рудаков Е., Бурик Л., Блохин О. старший тренер-вспомогатель О. П. Базилевич. Верхний ряд: Фоменко М., Конюков А., Решко С., Колотов В., Массажист И. Жутник, врач Малета.

Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах СССР провел В. Турицкий — 308.

За сборную СССР (до 1975 г.) играли 28 киевлян. Наибольшее количество матчей сыграл В. Мунтян — 41.

Футболисты киевского «Динамо», выступая за сборную СССР, забили 70 голов — больше, чем представители любой другой команды.

Коллектив и его игроки — обладатели многих призов большого

футбола. 23 выдающимся игрокам «Динамо» присвоено звание заслуженного мастера спорта. От основного состава команды не оставали и дублеры — семикратные победители турниров резервистов.

Динамовцы выигрывали хрустальный Кубок СССР в 1954, 1964, 1966 и 1974 гг. С коллективом подотчетно работали опытные специалисты — заслуженные тренеры СССР: О. А. Ошенков, В. Д. Соловьев, В. А. Маслов.

Свою первую международную встречу динамовцы Киева провели в 1936 году. Любители футбола до сих пор вспоминают разгромный счет (9 : 1), с каким украинские спортсмены выиграли поединок у сборной Турции.

До 1975 г. киевляне сыграли 136 международных матчей (— 87 = 23 — 26, мячи 370 : 164).

В 1965 г. «Динамо» (Киев) — первым из советских клубов принял участие в разыгрывавшиеся европейского турнира.

В трех разыгрывавшихся Кубка европейских чемпионов, двух турнирах на Кубок кубков и одном на Кубок УЕФА динамовцы провели 35 игр (— 23 = 5 — 7, мячи 61 : 29).

В конце 1973 г. команду киевского «Динамо» возглавили В. В. Лобановский и О. П. Базилевич. Молодые специалисты поставили учебно-тренировочный процесс на научную основу, их методы подготовки футболистов отвечают последним рекомендациям науки о спорте.

Финальные игры чемпионата мира 1974 года, в которых восторжествовали концепции так называемого тотального футбола, укрепили авторитет новых тренеров в глазах киевских динамовцев, ибо В. В. Лобановский и О. П. Базилевич с самого начала прививали им навыки игры, покоривший миллионы любителей футбола. После чемпионата мира тренеры и игроки киевского «Динамо» стали единомышленниками, что способствовало быстрому прогрессу команды.

В мае 1975 г. динамовцы с берегов Днепра впервые в истории советского футбола выиграли Кубок обладателей кубков европейских стран, заложив на пути к призу ряд профессиональных клубов с солидной репутацией.

Заслуги динамовского коллектива перед советским спортом были высоко оценены Родиной. Тренеры награждены Почетными Грамотами Президиума Верховного Совета УССР, игроки — Грамотами Президиума Верховного Совета УССР. В. В. Лобановскому и О. П. Базилевичу присвоено звание «Заслуженный тренер СССР», десять футболистов стали заслуженными мастерами спорта СССР.

Уверенно идя к титулам чемпионов СССР 1975 г., динамовцы Киева 9 сентября на Мюнхенском Олимпийском стадионе вписали новую блестящую страницу в историю клуба, победив в первом матче разыгрывша Суперкубка местную «Баварию», двукратного обладателя Кубка европейских чемпионов. Этот успех радостно поразил даже наиболее оптимистично настроенных поклонников киевских динамовцев, из чего напрашивается вывод о том, что мы еще не знаем о потенциальных возможностях коллектива, взглагалевшего заслуженными тренерами СССР мастерами спорта СССР В. В. Лобановским и О. П. Базилевичем.

КАЛЕЙДОСКОП

Вратарь сборной ФРГ и мюнхенской «Баварии» З. Майер назван западногерманскими журналистами лучшим футболистом года. 31-

летний Майер — второй голкипер, ставший лауреатом. Первым десять лет назад был Х. Тилковски. Места вслед за Майером заняли защитники Б. Фогтс («Боруссия») и Ф. Беккенбауэр («Бавария»).

В США в связи с 200-летием независимости страны планируется проведение международного турнира, играть в котором организаторы намерены пригласить сильнейшие клубы мира: «Аякс» (Амстердам, Голландия), «Бавария» (Мюнхен, ФРГ), «Фламенго» (Рио-де-Жанейро, Бразилия), «Динамо» (Киев, СССР), «Ювентус» (Турин, Италия), «Эссинг» (Буэнос-Айрес, Аргентина), «Арсенала» (Лондон, Англия), «Рух» (Хожув, Польша), «Реала» (Мадрид, Испания).

Активная вербовка зарубежных игроков дорого обходится мексиканскому футболу и в прямом переносном смысле слова, утверждает газета «Эль-Соль де Мехико». По крайней мере два миллиона долларов выплачено профессиональным клубам Мексики в нынешнем сезоне за контракты со 116 иностранными игроками.

Мексиканская газета рассматривает и оценивает этот импорт иностранных футболистов как спортивное и экономическое бремя. Сейчас в 20 клубах высшей лиги из 4723 зарегистрированных игроков в мексиканской Федерации футбола 35% составляют иностранцы. Значит, более чем на треть урезаны возможности проявить себя молодым мексиканским футболистам.

Клуб «Гвадалахара» является единственной командой, в которой нет иностранцев. Газета считает, что каждый иностранный игрок обходится примерно в 20 тысяч долларов. Расходуя такие средства на покупку за пределами страны готовых мастеров, клубы мало заботятся о добротной подготовке собственной смены.

ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«Динамо» [Киев]

Рудаков

Трошкян

Решко

Фоменко

Коньков

Мунтян

Веремеев

Колотов

Буряк

Онищенко

Блохин

Запасные игроки:

Самохин

Матвиенко

Дамин

Зуев

Кузнецов

Слободян

Кочубинский

Тренеры команды —

Валерий Лобановский,

Олег Базилевич

Капитан — Виктор Колотов

Окончательные составы команд, номера, под которымими игроки выйдут на поле, будут объявлены на стадионе по радио.

«Бавария» [Мюнхен]

Майер

Деренбергер

Ванс

Шварценбек

Беккенбауэр

Рот

Торстенссон

Цобель

Мюллер

Бундер

Капельман

Запасные игроки:

Хансен

Андерсен

Хенесс

Руммениге

Гадевич

Тренер команды —

Деттмар Крамер

Капитан — Франц Беккенбауэр

Автор И. Миронов.

Футбол (Суперкубок УЕФА)